Ke:cpo'O\ou.o 2

Euvdeio xow eninedo

2.1 H esuldeia

Mio evdeio (g) opiletar povoohuavta eite (i) and éva onueio e xou ulo
dretduvor tpog v onofo etvar napdhhnhy eite (ii) and dvo onueia tne.

Yxondg uog elvon vo expedcouue To
dtdvuoua Véong r 1| T CUVTETAYUEVES
(x,y, 2) evoc onuetou P e eudelac e
) BorRdeta twv avtiotorywy ueyeddy
wwv otolyeiwy mou optlovy, ot xde
ulol amd TIC TUPATAVE TEQLTTOOELS, TNV

euvelon.

(i) Oewpolyue éva onueio O tou &, v o
apyf. Eotw éttnevdeio (¢) tepvd and
éva onueio Po(ro) xou efvor mopdhinin Sy o 2.1:
npoc éva Stdvuouo u. Av P(r) elvor éva
onueio Tve oty (€), TTE Tar Stavlouata T — Iy X0t W Vo ouYY RO
(oyfua 2.1). Apa
(r—rp) xu=0. (2.1)

IoodUvaua, undpyet t € R 11010 Gote r — rg = tu. Enouévaq:

r=rp+tu, t €R. (2.2)

31
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T tic Srdpopee Tpéc tou t 1o onueio P(r) Siaypdgper v evdela (g). (Mo
t = 0 ovunintet ye to onueio Po(rp))

H e&iowon (2.1) Myeton Sravuopatixn eglowon e eudeioc, evd 1) eZiowon
(2.2) Myeton Sravuopatixy noparetelxy eglowon e eudeiac.

Av dewprioovue éva olotnua cuvtetayuévey ue apyt o O, wg Tpog 1o onolo
elvow r = zi+yj + 2k, ro = xol + yoj + 20k, dnhadh P(z,y, 2), Po(xo, yo, 20)

xot u = ui+ ugj + usk, té1e n e&lowon (2.2) eivon 1oodlvoun ue to ovotnua:
r=x9+tuy, Yy=9yo+tus, z=2z29+tus, teR. (2.3)

O ahyeBpxéc oyéoeic (2.3) héyoviouw mopaheTeLxés eELodoelg e eudei-
ag xon ylo xdde t € R Sivouv Tic ouvtetayuéveg evoe onueiov tnc. ‘Eotw

urugug # 0. Téte ue anohowpy tou t and tic (2.3) npoxlintouy ot eEloMoELc:

T—%o _Y—Y _ 22— %0
(75} u9 us '

(2.4)

7

Ou EZodoeic (2.4) héyoviow avaAUTLXES 1| XOPTECLAVEG EELOWOELS TNC
evdelac. Av éva and 1o ug, ug, ug eivar undév (n.y. uz = 0) t61e ot elodoeLc

(2.3) ypdpovton:
T -2 Y=o
(75} u9

. Z=20. (2.5)

Av 300 and ta ui,ug, uz evon undév (t.y. uz = ug = 0 ), 161 o (2.3)
YedpovtoL:

r=x9+tuy, y=vyo, 2=2z20, teER. (2.6)
Mopddetypa 2.1.1. H eudeia ntou Sépyeton and to onueio Po(l, —2,0) xou
efvon topdAAnAn mpog to Sdvuoua u = i — 2j + 3k €yet Stavuouatixn nopaue-
Ty e&lowan TV

r=i-2j+t(i—-2j+3k)=(t+1)i—-(2t+2)j+3tk, teR.

And authy mpoxlnTouY Ot TAUPAUETEIXES TNS EELOWOELS oV Elval

r=1+4+t, y=-2-2t, z=3t, teR
X0 XUTOTLY, UE Amoholpy) TOU t, Ol XAPTESLAUVES TN EELOWOELS:

_y+2 oz

r—1 —.
-2 3
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IHogddetypa 2.1.2. O dZovac x'x 610 Yewpoluevo chotnua eivon ula eudeia
nou mepvd and 1o onueio O(0,0,0) xor eivon mopdhAnhn npoc 10 didvuoua

u=1i=1i+0j+ 0k. Apa ot nopauetpxéc Tou e€loWOELS Elva:
r=t, y=0, z=0, teR
KO Ol AVAINUTIXEC TOU
y=0, z=0.

‘Ouota ot topoetpxéc eEloMoel Ty afovev y'y xa 7'z elvar avtiotolync
xr=0,y=t, z2z=0, teR xu z=0,y=0,z=t teR
X0 Ol AVTIOTOLYEC AVUAUTLXES
r=0, z=0 xu =0, y=0.

Iapathenon 2.1.1. Ta cuvnuitova diediuverne tou draviouatoc u (Bhéne
oeida 20), npoc 1o onofo eivon napdhhnhn 1 evdeio, ovoudlovtat cuvnuitova

dreduvong g evdelog.

(ii) H neplnwwon mou 1 evdelo opileton and dvo onueia Po(rg) xou Pq(rq)
. . 7’ 4 /7 4

ue ry = z1i 4+ y1j + 21k, umopel va avaydel oty mponyoluevn. Ipdyuatt,

apxel va Vewproouue bt 1 eudeio opileton and 10 onueio Po(rp) and to onoio

dtépyetan xan to Stdvuoua u = r; — rg npoc To omofo eivon mopdhiniy. Tote

ot avtiototyec npoc Tic (2.1),(2.2),(2.3) xou (2.4) egiodoeic tng evdeiog elvon:
(r—rp) X (r1 —rp) =0, (2.7)
r=rg+t(rp —rg), teR, (2.8)

x=xzo+t(r1—2x0), y=vo+t(y1—vyo), z=z0+t(z1—20), te€R (2.9)
T I EER (g — )y — o) (1 — 20) 0. (2.10)
1 —%o Yr—Y 120

Ernforne, egiodoeic avtiotoyee npoc tic (2.5) xan (2.6) mpoxintouv avdhoya.

IMopddetypa 2.1.3. No eZetaoel av 1o onueio P(2,3,5) Beloxeton endvw

oty evldeia mov Tepvd and o onueta Po(1,3,2) xou P1(2,1,0).
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Adon. Ané v (2.9) npoxinter 6Tt 0 ouvtetayuéves (z,y, 2) evéc onueiou

e evdetac divovton and tic elodoelc:

r=1+t2-1)=1+t,
y=3+t(1-3)=3-2t,
z=24+t0-2)=2-2t, teR

T v Bploxeton to P(2,3,5) endvew oty eudeia npénet var undpyet t € R,

1€T0l0 WOTE:

2=1+t, 3=3-2t, 5=2-2t.

H tun t = 1 mou diver 1 mpddyn e&lowaon Sev emaknielet Tig dhheg 8bo e€lodoerg.
Apa 10 onueto P(2,3,5) dev avixer oty eudeio.

TMopddeiypa 2.1.4. Aidovron 300 evdeiec (€1) xan (e2) and Tic onolec 1 (£1)
nepvd and ta onueta A(0,1,0) xar B(1,2,1) eved i (e2) nepvd and to onueio
I'(1,0,1) xon etvar mopdhhnhn npoc 1o dtdvuopo u = 0i + j + Ok = j. Na
anodetydel 61t ot 8o autéc evdeleg Téuvovton xon va Peedel to onueio tourc

TOUG.
Adon. O nopauetpixéc eiowoelg g evdeioc (1) elvow:
r=04+t(1-0)=t,y=1+t(2—-1)=1+t¢t, 2=0+t(1-0)=t, teR,
evod e (e2) elvou:

r=14X0=1,y=04+1A=X, 2=140\=1, AeR

TN va Beloxeton xdmoto onueio xon otig 0o evdele npénet var undpyouy TS

Yol TIC TOPOUETEOUS t Xt A TETOLEC WOTE:
t=1, A=1+t, 1=t

Ipogavig autd ouuPBatvel yrat = 1 xou A = 2. "Apa ot eudeleg Téuvovton xat 10

xow6 toug onueio, 6Twe tpoxinTel and T e&lovoels Toug, elvon to P(1,2,1).
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IHopatrpnon 2.1.2. Yy nepintwon mov Yewpolyue v eudelo oe éva dedo-
uévo eninedo (m) xou évo oloTNUA oUVTETHYUEVWY 0 aUTé TOTE 1) oyéon (2.2)

ue r = zi+ yj, ro = zoi + yoj xou u = u1i 4 uaj woduvauel ue Ti¢
x=ux9+tuy, y=1yo+tus, tER,

Tou elvon napapetpixéc e€lowoet e evdeiac oo (). Av ujug # 0 npoxintet
(ue anahorpy| Tou t) N avahutixh tng eiowon

T—To Y—Yo
(5] u9

1 wwodlvoua  ax + By = 7,

Omou v = ug, B = —uy xou Y = usxo — u1Yo. Avur =0%Hup =0161€ B =0

f a =0 xou n evdeia etvon TopddAnhn npoc tov ¥'y 1 tov 2’z avtiotoya.

2.2 To enrinedo

‘Eva eninedo oplletou:

. ’ 4 4 7 /7 4 ’ 7 4
(i) and éva onueio tou xou pla dievduven xdetn o’ autd 7
(ii) and éva omueio tou xou 800 un
ouYYpeaUUUIXd StorvioUATo TORSAANAL TEOC

auTo 1 n

(iii) ané dVo onueia Tou A, B xou éva

dtdvuoua u mou elvon TapdAAnAo Teog

auTO, AhAG Oyt ouYYpeouuLxd ue 10 AB

7

"

(iv) ané tpia onueta tou A, B,T" nou

dev Bploxovion endve oty (o evdeta

Ot nepuntddoete (iii) xon (iv) avdyovron Yyfua 2.2:

dueoo oty nepintwon (ii). T to A6-

Yo autd Va yelethoouue povo tic teptntooete (i) xan (ii).

(i) To enimedo (1) orépyetar and to onueio Py kar elvar kdleto o€ éva trdvvopa
n # 0 (oyfua 2.2).

Ocewpolye pia apyr O. Av eivon Py(rg) xan P(r) eivar éva tuyaio onueio tou

4 7 4 /7 7 7’ 4
emnédou, 1OTE T0 T — ro €yel dievuvon TapdAAnAn Teog to eninedo xou dpa
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xadetn oto n. Enouévec:
(r—rg) - n=0. (2.11)

H e&lowon (2.11) Aéyeton Sravuopartixy e&lowon tou emnédou (m). Av
Yewproovue éva obhotnua cuvteTaypévey ue apyh o O, wg mpog 1o onolo

eivor n = Ai+ Bj +T'k xou r = zi + yj + zk t6te n (2.11) ypdgpeton:
(x —x0)A+ (y —yo)B+ (2 — 20)T' =0, (2.12)

1 loodlvaua
Ax+By+Tz+A =0, (2.13)

omou

A = —(Azo+ Byo + FZ()) xou |A’ + ’B‘ + ’F’ #0.

H e&iowon (2.13) Méyeton xopteociavy eglowon tou eninedou.

AvTiotpb9ne 10 6UVORO TV ONUEIWY TOU YDEOU TOU Ol GUVTETHYUEVES TOUC
(x,y,2) enahndedouy ula eZiowon tne wopehc (2.13), Peioxoviar endvw oc
éva eninedo nou elvon xdeto oto Sdvuoua n = Ai+Bj+Tk. Hpdyuatt, av

Pi(z1,y1,21) xou Pa(xg, y2, 22) elvon 0o tétota onueia, dnhadn
Ar1+By1 +T21+ A =0, Azs+Bys+ T2 +A =0,

to1E

Az —21)+B(y2 — 1) + I'(22 — 21) = 0.
H oyéon dung auty etvon 1ood0voun ue v n- P1P2 = 0 xou dpa n L P Ps.
Apa 6hor o onueior TOU YOEOU TOU Ol CUVTETAYUEVES TOUG IXOVOTIOLOUY TNV

(2.13), oynuatiCouv pe 10 P Stavhouarta mou eivon xdeta 1o otodepd did-

YUOUO N Xot ENOUEVKS Elvon ouvenineda.

A&LoonuelnTeg TEQLTTWOELG
o Enineda nopdhhnho npog ta eninedo 1wV oUVTETAYUEVWV.

1. To eninedo xOy nepvd and v apyn O(0,0,0) xou eivon x&eto 610
dtdvuoua n = 0i 4 0j + k = k. "Apa éyet e&lowon z = 0.
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2. Ouota 1o entneda yOz,x0z éyouv eliowoeic © =0, y = 0 avti-

GTOLY L.

3. T'evixdtepa, n e€iowon z = ¢ noptotdvel eninedo mou dépyeton and
10 onueio (0,0,c) xou éyer xddeto ddvuoua to k, dnhadr elvou
nopdAinho oto eninedo xOy (dpa xddeto otov dlova z'z). Ouota

7, 4 7 4
ol e€lo0oElg T = ¢, Y = d TApLoTAYOLUY eninedo ToPdAANA TEOC TO

yOz, xOz avtictoryoa.
o Enineda nopdhhnho 1pog 10u¢ GEOVES TWV CUVTETUYUEVODY.

1. "Eva eninedo nov elvon mopdhhnho npoc tov dZova 7'z éyel xddeto

Sdvuopa tne wopgrc n = Ai+Bj+ 0k xou dpa e&lowon tne wopgric
Ax+By+ A =0,
6TOV ToEATNEOVUE OTL AmoVSLELeL 1) LETUBANTY TOU AVTLoTOLYEl GTOV

4 7 7. 4
dZova mpog tov onolo etvon nopdiinho.

2. 'Ouota npoxintouy ot e€lowoeLg
By+T'z4+A=0, Az+T2+A=0

, ’ ’ Z / / !
TV emnédwy Tou elvon TapdhAnia Teog Toug dZoveg X'x, y'y avti-

ooy,

IMapathenon 2.2.1. Av ABI'A # 0 1 e&lowor (2.13) ypdgpeton

r Yy  z
A e
a By

A A
&

’ o A . o ’ ’ 7 7
orova=—3, 3=—F,7=—F  To aviiotoyo eninedo téuvel Toug dCoveg

x'x, y'y, 7'z oto onueia
Pl(a7070)7 P2(0aﬁ70)7 P3(0707’7)

avtiotorya. Ovapriuol o, B, v Aéyovionw cuvTETAYUEVES ENL TNV Ap)M TOU

eninedovu.
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IMopdderypa 2.2.1. Na feedel n xapteotavi e&lowaon tou emmédou mou nepvd
ané 1o onueio Po(1,1, 1) xou elvon xdeto oo ddvuoua r =i — 2j + 3k.

Eivor rg =i+ j + k ondte n (2.12) ypdoperou:
(x—=1)-14@wy—-1)-(-2)+(2—1)-3=0 f z—2y+3z2—2=0.

(ii) To enimedo trépyetar and to onuelo Po(rg) xar elvar mapdAAndo mpog ta
un ovyypauuikd oavdopata a, b (oyfua 2.3).
Yty nepintwon auth ta Staviouota

r —rg, a, b Yo sivor cuveninedo xou

dpar To Uxtd TOUS YvouEevo Yo efvon

undév:

(r—rp)-(axb)=0. (2.14)

H (2.14) npoxinter and v e&iowon
(2.11) yen=axb. Y A
Ioo80vaua, unopolue vo todue 6Tt u-

Yyfuo 2.3:
ndpyouvv aprduol k, A € R tétolol dote Xnp

r—ro=ra+Ab, kAR (2.15)

H eZiowon (2.15) Aéyeton SLavLUOUATLXA ToEAUETELXY EElowoT Tou Ent-
nédou.

Ocwpolue éva clotnua ouvtetayuévwy ue apyl) o O, kg Tpog To onolo elvar
a = ajitagjtask xou b = byi+boj+bsk. H eZiowon (2.15) eivar toodbvaun ue

10 olotnua :

T = xg+ kay + by
Yy =1yo+ Kkas + Aby kK, X ER. (2.16)
z = 29 + Kag + Ab3

Ot e€lodoeic auTéc AEYOVTOL THPUUETELXES EELOWOELG TOU EMTESOU oL Yot

xdie Levydpt (K, A) € R2 3ivouv tic ouvteTayUEVeS evog onuelou tou. Me
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Borbewa e oyéone (1.21) yia 1o uxté ywobuevo, 1 eliowon (2.14) ypdpeton
toodivaua:
T—Zo Y—Y 2z2—%20
ai ag as = 0. (2.17)
by ba bs

7

Av avantiouvue v opllouca ¢ mpog Ta oTolyEln TN TEWTNS Yeouunc, Yo

ndpouue v xoptectavy eiowon tou emnédou (Moppr (2.12) 4 (2.13)).

IMopdderypa 2.2.2. Na Beedel 1 xapteotavy e€iowon tou emnédou mou opl-
Ceton and o onueior A(1,1,0), B(0,0,-1/5), I'(2,0, —1).

Avon. To onueta A,B,T" éyouv Staviouoata Véong a = i+ j+ 0k, b =
0i+0j— %k, c = 2i+0j —k, avtiotorya. To eninedo nepvd and to A(1,1,0)
xou ebvor Topdhhnho mpog ta Staviouotab—a = —i—j—tk xan c—a = i—j—k.

Apa and v (2.17) mpoxintet 1 e&lowon:

xat avamtiocovtag Ty optlovoa PBeloxovue:  2x —3y + 52+ 1= 0.

IMopddetypa 2.2.3. No Peedei to onueio tourc tne evdelog (¢) 1z — 1 =
y =z — 3 ue 10 eninedo (7) : x + 2y + z = 16.

Avon (log tpbdrog). To xowéd toug onueio enakndeler ouyypdvwe dhec Tic
Topandve eElowoel, dpa eivan 1 Abon tou cuothuatoc * — 1 =y, Yy =
z—3, x4 2y+z=16, dhadf 1o Po(zo,yo,20) ue o =4, yo =3, 20 = 6.
(206 Tpomog). Ot mopauetpixée eliovoec e (¢) evor o =1+t y =
t, z=3+1t, t € R. To onueio Tourc ue 1o eninedo Yo mpoxtider and exeivn
™y T Tou ¢ yta Ty onoia to onueio P(1+1¢, ¢, 3+1t) tne evdeiog Do avixet
oo eninedo, dnhadh (1+1t) +2t + (3+1t) = 16. And auth ntpoxintet 6ttt =3

xan dpa to onueto Tourc etvar 1o Py(4, 3,6).

-1 — -3
IMopdderypa 2.2.4. No deyydel 6t 1) evdeia ’ g = =5 Beloxe-
T oto eninedo 2x — 3y + 52+ 1 =0.
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Arnéoaén (1og tpoémog). Ovoudlovtac Ue t Touc iooug Adyoug oTic e€lohoeLS

¢ eudeiag, TpoxNTOUY Ol TUPAUETEIXES TNE EELOWOELS:
=149, y=6—-4t, 2=3—-6t, teR.

Avtxathotolue ti¢ ouvteTayuéveg auTtég Tou Tuyalou onueiou tng eudelog
oty eZlowomn tou emtnédou, ondte éyovue: 2(1+9t) —3(6—4t)+5(3—6t)+1 =
0. H egiowon avty npogavee ahniedet yio xdie ¢t € R. ‘Apa 6hat tar onueia
e ewdelog emanietouy v elowon tou eninedou xou emouéveg 1N eudeia
Beloxetar endvew oo eninedo.

(20g tpbmOg). To onueio P(1,6,3) e eudeiac enaindeder tny e&icwon tou
emnédou. Apa eudelor xan eninedo éyouv éva xowd onueto. Enl miéov to
didvuoua n = 2i — 3j + 5k, mou elvon xddeto oTo eminedo xou to Stdvuoua
u = 9i — 4j — 6k, mou eivar nopdAAnho mpog v eudela, efvon petagld Toug
xdeta ao m - u = 0. Apa 1 evdeia elvan nopdAAnAn npog to eninedo xou

EMOUEVLC AVAXEL 67 AUTO.

IMopddetypa 2.2.5. Atveton to onueio P(1,0,3) xou to exninedo (7) : z+y+
z=13.

1. Na Beedei n npoforf, Po(zo, yo, 20) Tou onueiov P oo eninedo ().

2. Na Bpedel 1o ovupetpd P'(2/, 4/, 2") tou onueiov P wc mpoc 1o eninedo

().

Avon 1. H npoPor Po(zo, Yo, 20) tou onueiou P oto eninedo (), eivon 10
onueio tounc Tou emnédou xou e x&etne evdeiog (§) and 1o P(1,0,3) oto
eninedo. H evdeio autr éyer nopauetpinée ediovoec (0) :z =1+t y =
t, z=34+1t, t € R. Aviixahotwvrog 1o z, y, 2 ¢ evdeiac otny egiowon tou
emnédou npoxtntel t = 3 xou dpa o onueio Touhc e (0) ue to (), dnhadh
1 {ntoluevn tpoPoly, elvar to onueio Py(4, 3, 6).
2. To onuelo Py(4,3,6) etvor o uéoo tou evduypduuon tuhuatoc PP, oo
3:’;—1:47 y’;—0:3’ z’;—?;

=6. Enouévac P/(7,6,9).
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2.3 Egopuoyréc xon yevixd nopadelypata

1. Andotaon onueiov and eninedo.

Oewpolyue éva eninedo () : Az+By+

I'z4+A = 0 xou éva onueio Po(xo, yo, 20)

(oyfiua 2.4). Av P(z,y,2) eivar Tu- NPo(xoyo,20)

Y6V onuelo tou emnédou, 1 andoTUON d

d tou Py ané to () eivon {on ue to

uétpo g mpofBolrc Tou draviouatog P.AP(X»}’,Z)
i

PoP o1 dietuvon tou xadétou Sio- .

voouatoc n = Ai+Bj+T'k tou emné-
dou (Bhéne oyéon (1.14)). Enouévac:

IPoP -1 Syfua 2.4:

n|

|A(z — 20) + B(y — o) + (2 — 20)|
VA2 + B2+ T2

|Azg + Byo + I'zg — (Az + By + I'z)|
VA? +B? + 17

d = |PraPoP| =

xat dpat
_ |Azg + Byo + ['zp + A

VA2 4+ B2 4172

2. Kown xadetn xou eAdyLoty) andcTtacy acLUPBATeY evdeldhy.

d

(2.18)

-1
Afvovtar ot evdetec: (1) : g = yT =zxa(eg):x—1= % =

a) No anodetydel ot etvan acOuforec.

z
3 .

B) No Beedei n eZiowon tne xowhc xdetne xou 1 ehdytotn andotaor 1oug
(oyfua 2.5).

Adon. o) Oo deiloupe 61t or eudeiec dev eivar mapdhhnhec xar dev TéUvo-
viat.  Av Aty mopddinhes Yo unfipye A € R tétoo dote u;p = (2,3,1) =
A(1,2,3) = Auy, 6mou uy, ug elvar avtiotorya o Staviouata Tpoc ta onola

elvon mapdhhnhec ot evdeiec (e1) xou (e2). Autd buwc eivar adivarto. Enione
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dev Téuvovtar 3161l 10 GUETNUA TWY TEGOYEWY EELCOOEMY TOU TEELYEAPOUY TIC
300 eudeleg efvon adbvato. ‘Apa ot eudeiec etvon achufatec.

B) Ot nopauetpixéc eClodoec e (1) ebvon oz =2t, y=14+3t, 2=t teR
xoaw e (e2) t x =14\ y=2X 2=3\, AeR.
"Apa o Tuy by onueio e (1) €xet Lop-

oh A(2t, 14 3t,t), t € R xou g

(e2) : B(L+ X, 2\ 3)), X € R A
H xown xdetn Yo mpoxtier and v

€1

anaitnon to Sidvuoua AB va etvon xd-

Yeto xou oTic dVo evdelec. Toodhvoua:

AB-u; =0, AB-u,=0.

Enedn AB = (1 + X —2t)i 4+ (2\ —
3t —1)j + (3\ — t)k, ot nponyoluevee Syfuo 2.5:
oyéoelg 1oduvoauoly Ue to aloTnuaL
1A — 14t =1, 14\ —11t =1, 1

ozlrco OTOV TEOXURTEL T = o5 A=
%5 "Apa o onueia Ty 300 eudetdy a-
&1 16 Ta omolo TeEEVE 1 xown xdeT| Toug

d elvan To

2 22 1 26 2 3
U o535 25 Plos s 35
H xow? xddetn (§) diépyetar and o A

xou efvon mapdhhnhn oto AB = 2 (7i—

5j + k), toodlvoua npoc 10 u = Ti —

e 2.6: 5j + k. Enouévwc n (0) éyer eZlowon:

2 22
CC—Fﬁ: —%:Z_Fi
7 -5 25

1200 _ 43
25 5 °

H anéotaon d unopet va Bpedel xar Srapopetind: H d elvon {on ue to uétpo

H eldyrotn andotaon v dbo evdewdy eivar d = |[AB| =

g mpoPohric tou Stavicuatog PPy, 6tou Py xar Py 800 onuela tov eudetdv
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(e1) xou (€2) avtioToyya, €ndvew 610 Sdvuoua Tou eivar x3VeTo TPOC Tig EUlEieC
(oyhua 2.6). "Eva Sidvuoua xddeto npoc i eudeiec eivan 1o u = 1y X ug, 610U
T Starvhouato Uy, g efvon topdAAnia tpog tic evdeiec (1) xou (e2) avtiototya.
Etvow up = 2i+3j+k, ug =i+ 2j+ 3k xot ug x up = 7i — 5j + k. To onueia
P1(0,1,0) xou P2(1,0,0) avixouv otic eudeiec (€1) xou (e2) avtiotorya. Apa
PiPy — i wond — (L PIP2l  AV3

|ul 5

3. H sulcia wg Tour dY0o eminédwy.

Oewpolue Vo enineda
Az +Biy+Ti12z4+ A1 =0, Asx+Boy+Toz+2A3=0

ue xqeta doavoopata ny = Aqi 4+ Bij + I'ik xot ny = Agi + Baj + I'2k
avtiotoyo. Ta eninedo qutd téuvovtar av ot u6vo av ta ny, Ny dev eivar
TopdAANAQL, toodlvoua av ny X np # 0.

‘Oray ta enineda téuvovtar opilouv ulo evdeia, TV Tour| toug, 1 omola me-
prypdpetan TAHpwe and Tic 300 eClodoel Ty emEdwy (elvar To olvolo Twv
onueiwy P(z,y, 2) tou ydpou mou txavortolody cuyyeéves xat Tic duo eglow-

oec). 'Etot ula eudela (¢) unopel va dodel xon we
(6) : AliL'—l-Bly—l-FlZ—l—Al =0, AQx'—i-Bgy—{—FQZ—I-AQ =0.

IMopatnpolue 611 1 evdelor auty ivan opdoydvia Tpog 10 Ny, APoL AVAXEL 6TO
(1) xou opBoydvLa Tpoc 10 Ng, apol avixet oto (m2). ‘Apa eivar ToEEAANAN
Tpog To dtdvuoua u = n; X ny. Enouévmg Yo Tov npoodloptoud v avaAuTL-
xGv e€lohoeny e apxel 1 edpeon evog onueiov mou xavonotel T e€l0MOELS
v (m1) xou (7). Evahhonetind, unopel xaveic va Bpet tic nopauetptxés e€low-
oeg g eudelog, av oploet xatdhnho pio and T LETUPANTES WC TUPAUETEO
xot xotémy and T dlo eiodoec Ty emédwy vo ntpocdtopioet Tic dhheg
duo uetofintéc ouvaptroet g nopouéteou. Ot uédodol autol galvovion oto

TOEOXATL TORASELY UL

IMopddetypa 2.3.1. Aivovion ta enineda (m1): = —y + 2z = 1 xou (m2):

20 —y — z = 2.
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i) Nat Sevyvel 61t téuvovton xoun vo Ppedolv oL XapTEGLAVES Xat Ol TUPAUUETEIXES
eglovoelc e tounfc toue (g).
ii) Na nopaoctadel 1 (¢) wc tour d0o dAhwy emnédwy: (7)) mapdhinho oto

d&ova z'z xou (1) mapdhinho oto dZova y'y.

Avon. i) (log tpbmog). Taeninedo téuvovton téttu =ny xng = (2,3,1) #
0. Eva didvuoua napdiinho otn {ntoduevy evdela efvon to 1, eved évar onueio
Tou aviixet xat ota d0o eninedo xou dpa oty (€) eivar to Po(1,0,0). Erouévec

oL xapTectavég TN e€lowoelg elvat

z—1 vy
===z
3

5 =
Av yenowonoioouue dhho onueio m.y. to P(3,3,1) ntpoxintouv ot
r—3 y—3

= — = —1
2 3 T

mou elvon éva dhho Leuydpt e€lo®oewy Yo TV (Star eudelon.

T v elpeon TV TapaUETEIXWY EELOWOERY ApXEl, XATA Ta YVWOTY, v Vé-
oouUE Toug (ooug Adyoug (oov e t.

(206 tpbdmog). ©Oétouue z = t ondéTE T0 GUOTNUA TWV EELODOEWY TWY €-
mnédwv yedgetar: x —y = 1 —t, 22 —y = 2+ t. Ou hoeg tou eivan
xr=1+2t, y=3t, z=t, t € R, nov anoteholv TI¢ TAPAUETEIXEC EELOWOELS
e ewdelog. H povaddtnta tne Adong tou teheutalou cuoTRUaTOC OgelleTon
070 6T 1 0p{Couca TOU TVUXA TWY GUVTEAEGTMV TWV UETUBANTOV TOU TpKOTOU
uéhoug elvar un undevixy. ‘Eva tétolo obotnua urnopel tdvta va tpoxtet and
10 apynd, YETOVTOG XATIAANAS WS TUEAUETEO Ulo and TiC UETOPBANTES, ooy
uia TouAdytotov 2 X 2 opilouca (GUVLETMOO Tou Ny X Ng) eivon U UNdevix.

ii) Anadelgovtac dtadoyixd 10 2z xou T0 Y TEOXUTTEL TO 160dVVAUO GlGTNUL
3r—2y =3, x—2z=1.H npdn eliowon neprypdepet eninedo (7)) mopdhinho
otov dZova z'z xou 1 deltepy eninedo (7h) nopddinho otov dZova y'y.

4. H e&lowon Ax + By =TI oto eninedo.

‘Eva obotnua ouvtetayuévoy {0,1,j, k} oto ydpo opilet éva obotnua ou-

vietayuévoy {O,1,j} oto eninedo zO0y. Mia evdeia (¢) tou emnédouv xOy
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ue eZiowon wc npoc 10 {O,1,j} v Az + By =T (Bhéne napathipnon 2.1.2)

TOPIOTAVETOL GTOV YWEO A6 TIC EELOWOELS
Ar+ By =T, z=0,

dnhadr, we toun tou emmédou 2Oy ue 1o eninedo Ax + By = I' nou elvan

xdeto 6" autd (oyfua 2.7) ).

5. IIpoPBoln eudelag oe entnedo.

H rmpofolt, uioc evdeiac (g) oe éva e-
ninedo (m) etvon pio evdeia (') tou e- z (m):Ax+By=T
unédou () mou xde onuelo g elvon
7 npoBohy xdmotou onueiov e (). E-

N () AxtBy=T

nouévac 1 (e) uropel va tpoxiet ue
z=0

évay and toug axdloudouc TpdTOUC:

y
(i) And e npoforéc dho tuyaiwy or-

NS

uelwv e (g) oto ().

(i) Q¢ tout, tou emnédou (m) we 10
npoPdhhov eninedo (m1) (o eninedo nov

neptéyet v (g) xou efvon xdeto oto Ly 2.7:

(7))

r—1
frd —2:
5 Y “

TMopddeiypa 2.3.2. No Bpedel n npofold| e eudeiog (¢):
oto eninedo (m): 20 —y+z—1=0.

Avon.(log tpomog). Alo tuyaia onueio e () eivon: P1(1,2,0), P2(3,3,1).
Or eudeiec (01), (02) mou dépyovton and ta Py xon Py avtiotowyo xon eivon
xdetec oto (m) (oyfua 2.8), o elvon napdhhnhec npoc to xdeto didvucua

n = 2i — j+ k tou emnédou. Apa or napauetpinéc e€l0WoES TOUg Elva:

(01): z=14+2t,y=2—-1t, z=1t, t € R,
(02): z=34+2\, y=3—-X\ z=14+\ AeR.
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Avrxathotovtag ta , Y, 2, xde ulag and autée, oty e&iowor tou emmédou,

1 1
mpoxinter: t = 6’ A= —5 Enouévwe ot mpofokéc twv Py, Py etvow:
4 11 1 71
A=, —, = B(2, =, =).
355 * B33

H Unroduevn mpoPBolt opileton and ta A, B xou dpa €yet e€lowoeic:

-y oy Y
24 Th-lg Ih-lg
, 1 4 1, 11
16odhvaua: 5(&? — g) = g(y — E) = €
1

Z— —=.

6
(20g tpomOg). H mpofolt| tne euiel-

ac (&) ebvon 1 Tou Tou emnédou () ue
10 TpoPdihov eninedo (m1). To enine-

3o (m) buwc eivon nopdAAnho npoc to

x&eto Sidvuoua n = 2i — j + k tovu
(7) %o mpog To mopdAANAAO TpoC TNV
evdela (g) Sidvuopo a = 2i+j+k. ‘A- Yyfuo 2.8:

pa éva Stdvuoua xdeto 6" autd eivar To N = n x o = —2i+4k. 'Eva onueio
Tou elvan éva onotodnnote onueio e (€) my. o P1(1,2,0). Enouévec €yet
e&lowon v (—2)(x — 1) +0(y — 2)0 4+ 4(2 — 0) = 0 0oddvaua 2x — 4z = 2.
"Apa 1 tpooly tne (&) oto () elvon 1 tou v (), (m1): 2z —y+2—1=0,
20 — 4z = 2.

6. Eninedo opilouevo and dYo mapdAAnies svdeieg.
Avo noapdhiniec evdeiec npog éva didvuoua u, opilouv éva eninedo. To enine-
30 autd elvon mapdhinho mpog ta Staviouata u, AB, 6nou A, B 800 onuela

v evdetdy (e1), (e2) avtiotorya xon dépyetar and ta onueio A, B.

-2
TMopddetypa 2.3.3. Afvovton ot evdelec: (1) @ =z — 1 = y_z

%ol
(e2) : —2y+2+1=0, 2x+y—z—2=0. Na anodeyydel 61t eivar

nopdhhnheg xou va Bpedel n e€iowon tou emnédou mou opllouv.
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x—0 y+1 2z+3

. Apan (e2)
elvon mapdhhnhn npoc 1o u = i+ 3j+ 5k xou enouéveme xat npoc v (e1). Eotw

Adon. O eliodoeic e (e2) ypdpovto

A(1,0,2) éva onueio e (e1) xou B(0,—1,—3) éva onueio tne (e2). Tédte 10
{nrovuevo entnedo elvon nopdAinio mpog ta Staviouata AB = —i — j — 5k,

u =i+ 3j + 5k xon Siépyetan m.y. and 1o A. Apa éyer e&iowon:

1 3 5 =0, B S5xz—2-3=0.

2.4 Aoxroeig

1. Na anoderydel 611 1o nopaxdtew cuoThUATA EELOWOEWY TOPIGTAVOLY TNV
(Sta evdeion:

a)x+y—z+1=0, 2x+3y—1=0, b) %“1:1_71/:2—1,

c)x=243t,y=—-1-2t, z=2+1t, teR.
2. Na peedel 1 e€iowon e eudeiac Tou nepvd and 1o ouupetpxd onueio P’
tou onueiou P(1,0,—-2) w¢ mpog 1o eninedo  — 2y + 32 + 1 = 0 xon eivan
TopdhAAn Tpog Ty evdeia tou Tepvd and ta onueior A(2,3,5), B(0, 1, —2).
3. Nua Bpedolyv ot mapopetpixéc e€loOOEE TOU EMNESOU TOU TEPVE and TO
onuelo toufic Twv evdewdy (e1) 1 Lt = yTH =2z, (g2): 52 = 313;3 =z—1,
xou meptéyet Ty evdela (€)1 2x+y—2z=1, x — 2y + 2z = 2.
4. No Bpedel n xowh xddetn xou 1 ehdyloTn andoTacT Twv acuUPBATnY eVietdy:
(e1) : x—lz%zz—&i, (52):”0—;6:%:&
5. Na Beedoiv ot xoapTeotavés xat oL TapaUeTEXés eElomaoels Tng eulelag mou
elvon toun) v emnédwy: (1) @ 6z+y—z+2 =0, (m): 2x—y—3z—14=0.
6. Na unoloytolel o 6yxog tou teTpaédpou ue €dpec ta tplar eminedar TV
ouvTeTaYUEVWY xat 1o eninedo 2z +y + 2 — 1 = 0.
7. No Bpedet 1 e&lowor tou emnédou nou eivar xddeto 610 Uécov tou evdi-
yeauuou tufuatoc AB ue A(4,3,1), B(2,5,3).
8. Na Bpelel n andotacn 1wv napahhihwy emnédwy 3z — 2y + 72 — 9 =
0, 6z —4y + 142 — 13 = 0.
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9. No Bpedetl 1 olela yovia tov emnédwy v+ 2+1=0, y+2+3=0.

10. Na Bpedolv ot e€lohoeic g npoforrc tne evdeioc « = 4 + 3, y =
—1—2t, z=4t, teRotoeninedo z— 3y —2z+8=0.

11. No Beedel  andotaon tou onueiou Py(1,2, —1) and v evdeia mou nepvd
and o onuelar A(2, —1,4), B(3,1,6).

12. No Ppevel n elowon tou emnédou nou opileton and Tig eudeleg

(e1): x=14+2t, y=4+t z2=5+2t, teR,
(€2): x=2—-X y=8+4+3\ z=114+4\, AeR.

13. No Peedolv ot avalutixéc xou ot TapaueTeXés eElonaelc Tne eudelag Tou
nepvd amd to onueio Po(3, —2, —4), eivon nopdAAnhn npog to eninedo 3z —2y —
3z —7 =0 xou téuvet v evdela v = 5+6t, y = —6—4t, 2 =3+4t, teR.
14. No anodetydel 611 1 andotacn vetadl 1wy dvo aolufatwy evdetdy (g1) :
r=ry+tuy, (e2): r=ry+ mug divetor and tov THNO

|(r1 —r2) - (ug X ug)|

d =
]ul X UQ‘

15. No anodeyylel bt av d0o eudeiec (¢1) : r =r) +tuy, (e2) @ r =
ro + mug téuvovion t6te (ugrau;) = (ugryug) xor ov (rpugug) # 0, té1e
10 onuelo tounc Py éyet Sidvuoua Héone to

(riraup)

I'o=7r
o= (r;ujug)

16. Na derydel 61t avodutiny| e€iowaon tou emnédou mou Siépyeton and tpla

dedouéva un ouveudetaxd onueiar A;(x;, yi, zi), t = 1,2, 3 elvon 1

r—r1 Yy—yr z2—2
T2 —%1 Y2—Y1 22— 21

I3 —T1 Y3 —Y1 23— 21

17. No deyydei 61t 610 Topdderyua 2.3.2 10 dtdvuoua n X (n X a) (Bréne
oyfua 2.8) eivar nopdhhnho mpoc Ty mpoPoly (e1) xon vo Peedel to onueio
touhc e (&) pe to eninedo (). L1 ouvéyewa va Peedolv ot eElodoelc e

TpoPolfc (e1).



